

Отзыв научного консультанта

Хяникяйнен Игорь Викторович, 1975 года рождения, закончил с отличием медицинский факультет Петрозаводского государственного университета в 1998 году. Со студенческих лет обращал на себя внимание своей исполнительностью, большим желанием исследовать патологические и клинические синдромы заболеваний на стыке дисциплин: медицинской психологии, неврологии, психиатрии.

В 1998-1999 г.г. проходил подготовку в интернатуре на базе неврологического отделения Республиканской больницы г. Петрозаводска, после которой была присвоена квалификация врача-невролога. После окончания интернатуры, в июле-августе 1999 года работал врачом-неврологом в Судебно-наркологической экспертизе (СНЭК) г. Петрозаводска и участковым неврологом ГУЗ «Поликлиника» (поликлиника № 5) г. Петрозаводска.

С 1999 по 2001 г.г. обучался в клинической ординатуре по специальности «Нервные болезни» на кафедре нервных болезней и психиатрии Петрозаводского государственного университета под руководством кандидата медицинских наук, доцента Коробкова М. Н.

С мая 2001 года – врач-невролог психоневрологического отделения в/ч 2517 г. Петрозаводска, с 29.03.2002 года – старший ординатор того же отделения. С февраля 2006 года – врач-невролог (а с 2007 года – психиатр-нарколог) поликлиники МСЧ УФСБ России по РК. С 2007 года является врачом высшей квалификационной категории.

В 2007 году прошел профессиональную переподготовку на факультете повышения квалификации медицинских работников ГОУ ВПО РФ «Петрозаводский государственный университет» по специальности «Психиатрия-наркология». В последующем обучался в интернатуре: по специальности «Психиатрия» с 2009 по 2010 г.г. на кафедре психиатрии Петрозаводского государственного университета, по специальности «Психотерапия» с 2010 по

2011 г.г. в Научно–исследовательском психоневрологическом институте им. В. М. Бехтерева (г. Санкт–Петербург).

По итогам научно-исследовательской работы на тему: «Профилактика начальных проявлений недостаточности мозгового кровообращения в организованных воинских коллективах» И.В. Хяникяйнену 07.12.2009 года решением диссертационного Совета Военно-медицинской академии имени С. М. Кирова (№27) присуждена ученая степень «кандидата медицинских наук», 02.04.2010 года решением Высшей аттестационной комиссии РФ (№14к/36) выдан диплом кандидата медицинских наук (серия ДКН № 107057).

И.В. Хяникяйнен является зрелым специалистом в области неврологии и смежных дисциплин, оказывает консультативную помощь практическому здравоохранению медицинских учреждений г. Петрозаводска и Республики Карелия.

С 2011 года по настоящее время И.В. Хяникяйнен работает по совместительству в должности доцента (0,5 ставки в объеме обще-годовой нагрузки 450 часов) кафедры неврологии, психиатрии и микробиологии Медицинского института ФГОУ ВО «Петрозаводский государственный университет». Читает элективный курс по психосоматической медицине (36 часов) студентам пятого курса Медицинского института. Проводит практические занятия по психиатрии и медицинской психологии со студентами пятого курса Медицинского института, семинарские занятия для курсантов по постдипломному образованию, интернов, клинических ординаторов.

За время работы в медицинском институте ФГОУ ВО «Петрозаводский государственный университет» И.В. Хяникяйнен проявил себя как требовательный, квалифицированный, постоянно повышающий свою квалификацию преподаватель и исследователь. В работе со слушателями демонстрирует хорошие педагогические навыки, применяет интерактивные формы обучения. И.В. Хяникяйнен пользуется заслуженным авторитетом у коллег и пациентов.

В 2011 году начал работу над докторской диссертацией на тему: «Биопсихосоциальный подход к диагностике и лечению ранней стадии хронической ишемии мозга». Актуальность диссертационного исследования обусловлена необходимостью многомерного изучения пациентов с хронической ишемией мозга на современном этапе развития медицины и смежных наук. В ходе работы была успешно достигнута ее цель - оптимизация стратегий диагностики и терапии ранней стадии хронической ишемии мозга путем использования многомерного комплексного подхода в определении роли биологических, индивидуально-психологических и социальных факторов в возникновении и течении заболевания. Ранняя стадия хронической ишемии мозга И.В. Хяникяйнененом рассматривается с позиций биопсихосоциального и структурно-функционального подходов. И.В. Хяникяйненым на основе проведения системной психодиагностики ранней стадии хронической ишемии мозга обозначены лечебно-диагностические алгоритмы, внедренные в практическое здравоохранения регионального уровня, позволяющие своевременно выявлять лиц группы риска по развитию инсульта, проводить качественную диагностику, фармакологическую и психолого-психотерапевтическую коррекцию сосудистого заболевания.

Основные результаты исследования внедрены в учебный процесс для студентов кафедры неврологии, психиатрии и микробиологии Медицинского института ФГОУ ВО «Петрозаводский государственный университет», в постдипломную подготовку интернов и клинических ординаторов, в практическую работу Амбулатории Карельского Научного Центра РАН и МСЧ УФСБ РФ по Республике Карелия (И.В. Хяникяйнен на регулярной основе проводит школы для больных доинсультными заболеваниями в рамках первичной профилактики инсульта в организованных популяциях). Активно занимается как психодиагностикой, так и психотерапией лиц, страдающих сосудистым заболеванием головного мозга (военнослужащие, научные работники).

